

菏泽市文艺事业发展情况新闻发布会召开

凝心聚力铸就菏泽文艺事业新辉煌

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐



强化组织政治责任,做好文艺界理论武装工作

菏泽市文联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、二十大及历次全会精神,着力在推动学懂弄通做实上下功夫,有效引领了文艺界理论武装工作。

菏泽市文联党组定期研究党的建设工作,作出工作部署,

制定党组理论学习中心组学习计划,坚持高质量开展集中学习研讨。在党的重要会议、重要精神、重要政策作出后,市文联及时邀请党建专家学者面向文联系统干部和文艺骨干开展理论宣讲,并要求各文艺家协会及时将重要精神向全体会员传达学习。组织文联系统党员干部、文

艺骨干到冀鲁豫边区革命纪念馆、焦裕禄同志纪念馆、鲁西南烈士陵园、菏泽市烈士陵园、菏泽市廉政教育馆等接受革命传统教育、爱国主义教育。同时,严格落实工作责任制,坚持“严”字当头、“实”字托底,将责任意识与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核。

优化文联基本职能,发挥组织保障作用

通过举办“菏泽市文艺界学习‘七一’重要讲话精神培训班”、“修身守正 立心铸魂”菏泽市文联文艺工作者职业道德和行风建设工作座谈会、学习习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上重要讲话精神座谈会等,引导广大文艺工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习习近平总书记关于文艺工作的重要论述等。相继成立了菏泽市文联文艺工作者职业道德和行风建设委员会、菏泽市文联“文艺两新”工作委员会。印发了《菏泽市文联文艺实践基地建设管理办法》,强

化对各级各类文艺人才的团结引导,更好服务广大人民群众。制定下发了《菏泽市文艺家协会管理办法》《菏泽市文联所属文艺家协会主席团工作考核办法》,强化对协会的管理。有序支持协会发展,按照年初计划为协会开展活动提供必要的专项经费支持。加强文艺人才培养,有序把中青年文艺人才纳入协会理事会、主席团,并担任一定的职务。强化文艺品牌共建,打造了由协会参与的菏泽牡丹书会、地方戏戏迷擂台赛、网络歌手大赛等品牌活动。强化文艺领域综合治理,全面清理审查市级

及以上会员是否存在违法失德失范行为。

积极引导广大文艺工作者践行《中国文艺工作者职业道德公约》,加强文艺界行业自律和行风建设。成立了菏泽市文联文艺工作者职业道德和行风建设委员会,举办了“修身守正 立心铸魂”菏泽市文联文艺工作者职业道德和行风建设工作座谈会。开展了以“尊重知识产权、促进文艺发展”为主题的知识产权宣传周活动,积极维护文艺工作者合法权益。聘请法律专家担任菏泽市文联法律顾问,重点关注和解决新文艺群体的权益诉求。

创新推进“传薪载道”老一辈书法家抢救式挖掘整理工程

为继承和运用好老一辈书法家的精神财富,引领广大书法学人创作更多精品力作,推出更多优秀书法人才,菏泽市文联创新服务形式,深入细致开展调查研究,撰写内容翔实的可

行性报告,第一时间成立了领导小组,聘请专家学者和专业人士组成实施团队,制定详实工作计划和时间表。

对推选的每一位书法家从艺术成就、理念和德艺双馨等角度进行全面探讨衡量,先后组织座谈交流会30余次。本着“尊重历史、传承文

化、启迪后人、繁荣创作”的原则,最后确定了22位老一辈书法家。由我市知名作家评论家组成文字采访组,形成了50余万字的初稿,同时征集、搜集书法作品100余幅,在此基础上进行深入加工提炼,运用多种文学表达形式,最后形成了13万字的《“传薪载道”菏泽老一辈书法家抢救式挖掘整理工程》图书,为实现传统文化“两创”贡献了重要力量。

12月29日,菏泽市文艺事业发展情况新闻发布会召开,主要就市文联基本情况和市文艺工作亮点进行了介绍。市文联、市作家协会及市书法家协会相关负责人介绍了有关工作情况,并回答记者提问。

近年来,菏泽市文联紧紧围绕2018年形成的《菏泽市文联深化改革方案》要求,稳步推进改革任务落实,在改革中坚持思想政治引领、坚持问题导向、坚持转变职能、坚持服务基层,着力解决文联组织存在的突出问题,切实增强政治性、先进性、群众性,不断提高组织力、向心力、吸引力和行业影响力,形成有利于多出精品、多出人才、多出品牌的体制机制,把文联组织建成覆盖面大、凝聚力强、温馨和谐的文艺工作者之家。

深入推进文艺精品创作和生产

市文联高度重视推动文艺精品创作工作的开展,研究制定了《菏泽市文联中长期文艺创作发展规划》《菏泽市文联优秀文艺作品创作扶持办法》等,以此鼓励文艺精品创作,更好丰富广大人民群众的精神文化生活,为经济社会健康和谐发展营造浓厚的文化氛围。

组织动员作家艺术家开展农村题材文艺创作生产,出版长篇报告文学《大河平野——逐梦黄河滩》、录制《夹河赵村村歌》等。同时,积极组织百余名摄影家连续五年深入脱贫攻坚一线进行采风创作,连续五年举办精

深入推进文艺主题宣传落实落地

菏泽市文联积极谋划,结合重要时间节点开展主题宣传,相继组织了一系列展览展演和精品创作。围绕重要事件开展文艺宣传。相继围绕脱贫攻坚、庆祝中华人民共和国成立70周年、建党100周年、党的二十大胜利召开、黄河流域生态保护和高质量发展等,举办“喜迎二十大”“讲好黄河故事”大型征文,举办各类书法美术摄影作品创作展、“庆祝二十大 浓浓黄河情”菏泽黄河文化艺术展、2022全国面塑艺术创作展等50余场。围绕文艺交流开展宣传。首次与洛阳

扎实推进文艺实践基地建设

合作协议,共建有效期为三年,实行动态管理。目前,市文联已与市消防救援支队共建了“火焰蓝”文艺实践基地。

下一步,市文联将深入学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻中央和省委、市委决策部署,按照省文联和市委宣传部工作要求,扎实推动文联文艺工作长足发展,充分发挥文联组织优势和专业优势,组织广大文艺工作者深入基层采风创作和开展文艺志愿服务,不断提升基层群众文化获得感幸福感,为全市文艺事业繁荣发展贡献更大力量。